Stale vétsi a marnéjsi boj o nazor o slusnou polemiku na Mageu, ..., pfibyva neporozuméni a
plivanct...; vybrané ukazky :

MEKK — Navratil [13.6.06 - 23:04]

Nejdfive tato moje stard prastara ukazka co visi mnoho let na internetu :
Pochopte, ze se jedna o rovnoramenny trojuhelnik a v ném o vztaly mezi

A) ,m* (,,mg*) amezi
B) ..¢* (,v* nebo ,w"nebo ,u*) .... a kdyz mate v zaloze uz nakrajicku myslenku, Ze
brzo uz budete substituovat pismenka ,,m* ( ,,mg*) za pismenka ,,c* (,,v*nebo ,w* nebo

»U) ... tak uz tim jste si nasadil nové bryle pohledu na vesmir.
1 c m A hogo techtle
e 5 e B s B oves e —— = s =2
w2 A m, B 0go mechtle
V1 —
2

Pricemz dnesni fyzika jako konvenciuziva pouze 0 < (w=x/t;) <1= (c= x/;),
¢imz stanovi, ze meni-li se rychlost, nemeéni se tempo ¢asu, ale méni se " ukrojena"
vzdalenost télesem (pii premisténi télesa) v obou soustavach za stejny cas, pii stejném
tempu casu.

Proto Ize napsat : |

1 X n A abraka techtle
e ot = i = ECI Y —_— e — ARS8 ks S s — e = ‘JZ
<4 4 m, B dabralca mechtle
QS —
X2

...stale je to rovnoramenny trojuhelnik, respektive dva trojuhelniky, které ,,se roztrhnou* a
jejich vrchol u pravého thlu putuje po Thaletove kruhu na opacné strany.



[Pythagorova véta o energii

m? c? = miv: 4+ mp?c?

......... (a*)
A2 = B2 4+ (2

......... pfi B =C je (a*) rovnoramenny trojihelnilk,
m? v + mg?c?
mv + mg.c
pfi mp=04je(a*) =2 c=vw
Pfesto problém bude jinde ( ato je to, co ja dlouhodobé hledam ), viz ukazky, které jsou napt. zde
http fdvouvelicinovyvesmir wz.czih'h11 rar . Zmény rovnoramenného trojihelnika c? =w? +w? jsou
FYZIK ALNE komparativni se zménami rovnoramenného trojihelnika nikeliv tehoto m? = mg? + mg2
ale...ale pozor (| )...tohoto m? t,2= mg? t.2 + mg? . 2.
a) Zmeény rovnoramenného trojuhelnika 2 =w?+w? vedouk této ipravé :
BTV T
2 yd kow

6‘2
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c) ...a Upravy rovnoramenného trojuhelnika m? t.2= mg? t.2 +mg? . t.2 wvedouk nové vizi ( dole je
obrazek a nahote je (17) a Upravac) za chvili )
b) Nejprve jak by vypadala dprava m? = mg® +mg?
1 i ¢ m. i
e WS B e DS Do R e, e g o
kz.m02 k. my 2 my. £,

m2
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pti c) Upravy rovnoramenného tropihelnika m? t.2 = mg? t2 + mg? . t.2 vedou k této Gprave :
m. L, 5 ”30232 w2 g2
! =2 i (022) s pouZijeme 2—"’2=_2=L2=,f2-
J mpl.t,2 M0k i M S
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atim se (02a) zméni na ( 02b)
SR Nl ORI .. .Y
V2 mp L,
k= 2
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Pokuste se uz koneéné pochopit, Ze ¢* =w?+w® je rovnoramenny trojihelnik a ... a ze
obytejnou matematickou tipravou jeho dojdeme k :

2
1 c 1 c coowi it x ; L 4
s azelzepsat — = — = 2—° = £ =./2 ,piitemi pravé
we W W wo o owie.t Xy
1_—2 l—_z.
€ c
5 c - cz.w.!, wm "
to ,m“ a ,mg"“ je v substituci : 5 ¢ = oo 1) (20 ) a pak se onen Zlomkory viraz pro
whc. f, "

soufin rychlesti a ¢asi da do té vinové funkce ( on totiZ vesmir nevi ce to je rychlost !, on vi a zna
jen poméry dimenzi veli¢in !)

Tady jen poznamka, Ze v¥raz ( 2c ) se v dalsich uvahach mize psat jinak tj. pii pouzit pismenek
WV WY u, aby vyraz vyhoveval konvenci a Newtonovi ... éili pro nezaménitelnost pouziti
koeficientti a odmocnin ze dvou. Piesto vidite, ze hmota jakedy obsahovala  nerevnovainy ¢len“
At/t  navic“. Pro¢ ? Plyne to z Newtonovy gravitace viz jiny elaberat. Bude tu takeé predveden
Napi'. ukazka jednoho z meinych stavi :
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e vt ” 2.t ”

1=G.— C=G.2 = °.2
IR chiay  <Caly o

wi=2u: wW=2c ; wi=2¢

Prohlédnéte sipropojeni vykladu nahofe s mym starym vykladem zde niZ ( ktery visi na internetu uz

mnoho let ).

vev...... tato rovnice vede k parabole { parabolam )




Prohlédnéte sipropojeni vykladu nahofe s mym starym vykladem zde niZ ( ktery visi na internetu uz
mnoho let) I e : » ‘ A RaTa ;

Pfedvedu tu ,relativitu” opaéng { vyjdu z mé konvence ) :

2.v = ¢ = MNkw = 2Ka
4
2 = 2.kw
2 = K. w2 o+ 2wl
m?c? = m? k% owt + m?. k% wl
02 2
m?c? = mt k2 w? + m? k% - -
%2 ua
=il
m?c? = mf k2. w?: + m? k% - -
e -
%2
méc2 = m? k¢ w 4+ mpg?. k2 el
+2
m?c? = m? + mg?. k% 2
t‘:?
m?c? = m? o+ mg?. - c?
tvz
mé.c2 =
m? 2 =
A AT 01%)
m? . ¢t 02%)
C2
Pythagorova véta o energii E? 03%)
04%)

A protoZe 03%) je pravouhlym trojuhelnikem lovnmamennym pak plat11 A = B ty. 03%), €imZ
vznikne Heisenberglv princip neurfitosti, ale uZ opraveny o finitele At /t gravitaéniho rudého
respektive fialového posuvu. text z data r. 2002

Rowvnici 01%) dal uz pani fyzikowve upravuyi tak jak to pfedvedl TNECODE do tvaru vinoweé funkee

2 1 agw mUC Vi Voo v e 13 gt ¢ e
V- — ———|——| w=0 pfitemZ st neuvédomuji Ze ,oni* vyili z mé konvence { anebo ja

c? 3
z jejich 7). takZe pane, chybitam to At /tanebo ne 7 ... aten ma pak vliv na to, Ze ,princip uréitosts”

se zémni na princip neurfitosti pokud At/t = k nule, anebo k nekoneénu ... coZ je ta ,fasova
amplituda pfes cely vesmir ... a proto si foton ,pamatuje” co déla jeho dvojte na konci vesmiru. ..



P¥edvedu to opatné ( vyydu z me konvence ) :

Y2.v = ¢ = Pkw = 2K
2 = 2 kiw?
é2 = k2 w2 + K2 we
m?c? = m? k% wt + m?. k? w?
-
m?c? = m? k2wl + mf k. - -
I
sz Xc2
m?c? = mf. k% owt + m? k. - -
= M
"
mécd = m? k¥ w4+ mp?. k2 , ——
tcz
T, 0 N 3 s B 2
tt2
m? 2 = m? v+ mg?. - 2
tvﬁ
tt2
m? 2 = m?. v + m?ic?. —



t1:2

e cled = me, 26 + mpd. el — 01%)
tvz
m? . ¢t = m?.vic? + mgt.ct. A /2
£ 2
m? c?c? = m? vl + mp?. cicd. -
tvz
E2 - pr @t mg? .t
{2 2
EZ = p? . + mg? . ¢t e
¥2 1
k. &
E? = i S Y Y
V2
vrat'me se k 01%), ta je Pythagorovym trojihelnikem rovnoramennym a proto musi byt :
tc2
m? . v2.c? = gt . cRie, <=
tv2
tti
m.ve, = mg.c2 . -— .mg/m = mo.cz.g;xf&
tv2
™ V. B = g ks o ks
Ap . Ax = AFg At . At/t ... opraveny Heisenberg
kde At/t representuje gravitatni rudy posuv... coZ fyzika naprosto zanedbala Ten je na Planckove

urovni roven jedne.
Zde jsou tti fedeni Newtona v riizném uspofadani poméri dimenzi { s pouZitim konvenci )



2 cu
we =2u = 1 R —
c W
! 1 2.
- V.W + - VW = -——=
2 2 oty
1§ 1 2t,
--- V.W.Inz + - vwang = ——
2 2 ty
1 1 2t
—-VWLG/X to--- vwamz = -
2 2 oty
1 1 2t
--- V.u.In] + - vwamz = P
2 2 cty
2 c?
uw = 2¢ = 1 — SR
c u?
2,
1 = S
oy
1 1 2,
UL u2 + - u2 = -
2 2 cty
L 1 2t,
=52 uz.m; o s u2 .Ing = s
2 2 cty
1 1 2t
Ut NN+ — wfmy = s
2 2 oty
! 1 2t
- uz.ml + — u? 02 XXy = B
> 2 ey
1 1 2t,
- uz.ml + -— w.u.mz = —--
2 2 cty
! 1 2t
— ut.m + - wau.m, = PR
2 2 cty

2t, by 2,
Chy t th
m) 2.4
_____ [ ST o o ]
e b
mj . Ing
X
mj . Inz
Xe.
mj . 2
X
1 2t R
oty vl oty vlu.t?

Bt & 2t m gy

u ke [ 5
my

Xy

mj 1nz

X

mj .mgz

X

mime ¥
% X
mpmz. X
S
mam, %
B &



& & 2t Bl 2t. Bt &
w! = 2.c [ R p— U —

c w? ety wEwi -g; g o R

cty \cz\\w cty u.W.Xg

1 1 2te  myp.mg

--= WW.Ing + - uw. mp = emem L s
2 2 oty X

1 1 2t, mjp.mz2

- WW.mLX X - uw.mg = eeem |, memeeeee-
2 2 oty X

1 1 . m.mg

— . m + - uw.mg S
2 2 ty X

IA tak lze se pfesunout v uvaze do tfi soustav, z nichZ budeme posuzovat rovnocennost soustav dle

01%):
01*) m?.c? = m?. v? +m?.c? 42 = m?.v2 + m.v2 o= 2mé.ve
a) pfi k.t,=t. dle konvence bude

&x2 Kx2 Ex2 x4

= - + = + S -
t.2 t.2 t.2 t.2

o oo er oy

protoze je to rovnoramenny trojihelnik, posuzujeme m. X, = my.X,| vsoustavé
bude nastaveno konstantni { jednotkove ) plynuti £asu a komplementarita mezi proménou hmotnosti a
proménou délkového intervalu, coZ je v podstaté proménnost rychlosti a hmotnostt m.w=mg.c

K X;? ke.x? ke’ kix? X;?
e = e g e = il e + K gd e
(2 to? b2 to? %

protoze je to rovnoramenny trojuhelnik, posuzujeme m . t, = my. ty| vsoustavi

bude nastaveno konstantni ( jednotkové ) ukrajovani délkovich intervald ( rovnomérné rozpinani
nehledeé na dilatace fasu) a komplementarni budou mezi sebou zména hmotnosti a zména tempa toku
tasu Cas, coZ je vpodstaté op €t proménnost rychlostia hmotnosti m.w=mg.c



protoze je to rovnoramenny trojuhelnik, posuzujeme K. .t = X, .ty | vsoustave
bude konstantni { jednotkove ) nastaveni mnozZstvi hmoty a komplementarita bude mezi zménou plynuti
tasu - dilatace ( ukrajovaného intervalu na tasové dimenzi) a zménou ukrajovaného intervalu na
délkové dimenzi — kontrakce.

... my na Zemi nejsme v soustavé c = 1/1 jednak

a) z dlivodli naslepo volenych jednotek, coZ neni problém wyrovnat korekei £iselnych hodnot, a jednak
b) nejsme v krajni poloze ( tam je foton ) coby pozorovatel = soustava Zemé s vyvojove nastavenymi
parametry do pozice viEi soustavé krajni pro ziidt'ovani tempa plynuti £asu { v§ude jinde ve vesmiru je
plynuti €asu pomalejdi neZ na Zemi neb ukrajovany interval tasu je del$i-vetsi) ; pro zySt'ovani tempa
rozpinani-zvétSovani prostoru &ili pro zjidt'ovani tempa vzdalovani dvou pfedméth v jedné soustavé

( v8ude jinde ve vesmiru je zvétfovani-rozpinani-vzdalovani dvou pfedméth rychlej$i neZ na Zemi neb
interval délkového ukrajovani je kratdi ) ; a pro zjidt'ovani kone€ného mnoZstvi klidowé™ hmotnosts

{ viude ve vesmiru hmotnost roste neb z nasi soustavy vZdy viude plyne €as pomaleji a rozpinani je
nade pozice ve vesmiru vifi soustavé c=1/1 je =jakdsi-jistdi< a my nevime prot méame-vnimame
prave takoveé tempo plynuti ¢asu a tempo rozpinani prostoru a takowvou hodnotu

ng . X, = m.Xx, 1.82=o .0 ; mMyj.Xgpp=m.x 1 .9=00.1
X .ok =ik X B.0=wo.,0 i Ik =X 0.0 =o.0
m.f =t;.m 0.1 =00 W y m ko= fpomg E:1 =0, @

a) bude-li ¢as konstantni, posuzujeme komplementaritu : ......... ...,
b) bude-li délka konstantni, posuzujeme komplementaritu : _............
c) bude-li hmota konstantni, posuzujeme komplementaritu . ............
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...proto zavadim do diskuse novou konvenci ¢ > w = w > u
a proto je dale nutné takovouto my$lenku precizovat aZ k dokonalému logickému zdivodnéni

18.03.2005
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druha ukazka

. IMEKK [13.6.06 - 16:14]
Pane TNECODe, pokud si myslite, Ze tam mam chybu, ukaZte ji prstem — hrotem tuzky ¢i
jakkoliv ptesn¢ do mého nefalsovaného dokumentu okrouzkujte. ( a mizete podat i davod a
protidikaz ). A ja si to necham ovéfit u odbornika a teprve pak muzete proti mné pouzit ponizujici
invektivy ( pokud jinou slusnost do debat v dusi nemate a neumite ).
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E? =p2. c? + mlz,:"'.c4 PR G E)
mict =2kZwlm? @+ 2K eteY siessssmusnsanmstaas Mij ndvrh zapisu. Pfitom
znaky a symbolika je tu dle mé konvence — viz jinde tabulka
mict =2kZwim?. 2 + (5262, motet e phitom je dle mé konvence 2.k% =t,2/t.2
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( 28.1.2003 ) VaZeny pane profesore ( prof Slovak — Brno )
Skoda, Ze jste neodpovEdEl... ZFejmé se citite pfilis vzdélany na tak malicherné problémy zde
uvedené. . jsou k smichu... a tak si zlstafite >ve svych nepraktickych vydinich< .. tam jste
jisté lidem k (nejuzitlu.

Vazeny pane Profesore Slovacku (11.11.2002)
Pane profesore, ja Vam >swiij problém< ptedkladam v jiné stylistické Upraveé k Vad lep3 orientaci :

1 = 1

C C

c = a.v = B.w = ¥.u

c =¥2.v =P kw =Pkw = 2Ku

C = Ny

c? = Wy = 2KNWE = Z2KEWR = 4ktet =1

c2 c!
e =y %
B ke e
¥ c? c w
1 ¢ < L %
T e BT e = = = ¥2
v v k.w k.w 2. K.u
¥i1-
c2
&+ W e
ST e S eartene o A MOZEY o (b02), ..... pokud ma dowvoleno od viech bohdl
62 @2 HY pan TNECODe zaméfiovat energil za operator,

pak 1 ja smim dle stejného principu z rovnice (b 01 ) udélat rovnici (b 02 ) tak, Ze pfidam u energie na
levé strané rovnice ,znatku” parcialni derivace funkce .
h? Py Fys
e e e o (mg?cH @ .o {b03), obdobné pfidam ,znatku” parcialni
c2, A t,2 Bzt derivace funkce @4 u hybnostt a klidové
energie v (b 03) ..., co je natom zakazaného 7

2 42 2 2

5_2,3_‘»‘;'_ R @ LA e [P (b03)

c az‘.w 1 aXHV

a fyzikalngé vadného 7, zeptame se Vesmiru. . Pak jsem napsal :
2 2 2 .4

ig.a""= a“’ + ’”U; - A—-— (b 04)

c¢“ 3ty axHy 7

2

Vi - — 1 2 [’”0‘] avaaae: NUS

¢

a upravﬂ_]sem (b 04 ) na (b 05), kde nesedi ,pouze” jedno znaménko { nevim pro€ 7 ) ... apomoci
Jtozdvojencho™ Laplaceova operatoru jsem to upravil na tvar :

1 Fy - mg?.ct
iy e B e W @ £ e T o (1) =(b06)

£, Dy’ h?



.takZe jsem udélal jen ,zipisovou vadu”, Ze jsem V4 rozdélil na V2 V22 & aznova tu opisuji
to co uz bylo napsano v pfedchozim dokumentu :|

Operator Laplacefiv repre sentuje tfi sloZky hybnosti do t¥i délkovych dimenzi vesmiru. A protoZe se
vesmir nerozpina kulowité, nybrz do paraboloidu, tak jsem ten operator ,roztrhl™ .

At'uZ je takovy zapis zcela dobfe anebo neni ( | ) { zlepSeni zapisu s1 domyslete ), je tu jasné videt
POSTUP od rovnice ( 2 ) k rovnici { ) jako od jednoduchého popisu TEHOZ ke slofitému popisu
TRHOZ na papife lidi ( takZe néce popisutehoz, ale zapisu tehoZ), amZ se co délo ve skutetném
vesmiru. Ptam se : pokud by vesmir sam délal tuto , lidskou akei” t). stav jednoduchy ( a) proméfioval
na stav sloZity ( d ) tak by pfesel z Pythagorovy véty na viny 7 jak to chcete Vy tu pfedvadeét 777 Jiny
stysl pfedvedeni pana TNECODE [6.6.06 - 19:45] nevidim.

.. Dokud takto nebudete postupovat nejste védec a stale fikate jen kydy.

Nyni nastoleni problému :

v
c =¥ v = kw = Pkw = 2u
c? = V¢ + V2
c? - 2 v
c= c*
Ve v
I = S
c2 c
1 C 1 C 1 c
________ =l = ‘h = = = = (1)
V2 v k. w? k.w 2. k% v? 2.k%u
NI L . SR -~ § RS
e? £ e
Probléem : Jak upravit rownici (1) nachystanou do potfebného twaru (1) tak, aby pomoci koeficientu
&i koeficientd wyjadfovala moZnost zmén welikosti c=!/| na v _w  u_ v intervalu

Jcusw<v<e

~|BEFELEMEPESEVEZE [26.6.06 - 13:17]

IDD [26.6.06 - 13:03] ... a jak se to rozchazi s tim, Ze "to" vyslo z rovnoramenného trojuhelniku ...
Rozchazi se to proto a tak, ze z rovnoramenného troj. to odvodit nelze a nema to s tim nic
spole¢ného. Ani vy jste to z néj nikdy neodvodil. Jen se domnivate, Ze ano, protoze vam neustale
unikd, Ze to vase odvozeni nedava zadny smysl a ve skute&nosti neni zadnym odvozenim, ale
Spatnou a chybnou matematikou vystavenou Spatné a chybné nad Spatnymi a chybnymi pfedpoklady.
Ostatné soudim, Ze jinou nez pravé popsanou metodu zde od vas nikdy neuvidime.




A < IMEKK [22.6.06 - 14:37]
Dalsi perly svinim ... pro¢ tak hrubé ? , protoze kdyz se tu zada téma:a=b;b=Db ... jetu
spousta ¢muchali, co maji svrbéni ukazat ( zag je toho loket v Ri¢anech a jak se top&j v D&ging )
svou diplomovanou chytrost.... Vim,.. to jim jde...ale kdyz néco dodam do fyziky, rozprostie se dlouhé

tadaahlééé mlceni ( za 14 dni uz 3x )

Petraskovy tachyony

!Navrétil : Pivabnou zvukomalebnou a velmi srozumitelnou ¢estinou vypravi laikim Petrasek o
tachyonech takto :

Petrasek : A do této skupiny patii i tachyony. KdyZz castici totiZ ve specialni teorii udélime 4-
hybnost ale jeji vlastni ¢as nechame téct s minusem, vyjde nam jeji trajektorie v ¢asoprostoru
stra$né podivna. Rika se Ze jeji draha je prostoru-podobna. Abych to zrychlil a utnul, vysledek
jak se pohyb tastice da interpretovat je, Ze se pohybuje nadsvételnou rychlosti. A ta zaména
znameénka ve vlastnim ¢ase zpiisobi, Ze se takova castice bude chovat jakoby zrcadlové k nasemu
svétu.

.... NaSe ¢astice mohou bémé klesnout na nulovou rychlost a mezni rychlost maji u rychlosti
svetla, tachyonim matematicky aparat prisuzuje rozmez rychlosti opa¢né. Bémeé maji rychlost
nekonecnou a jejich mezni rychlosti je spodni hranice aje to rychlost svétla, pomaleji se
pohybovat nemohou...

To chce potlesk Petrasku, to je vyklad jako vinoe, Zivé transparentni a naprosto srozumitelny.

Védci v STR vykladaji popis reality tak, Ze hodneti-li pozorovatel rychlost testovaciho télesa, tak
automaticky pocitaji s ,univerzalnim tempem odvijeni“ ¢asu ( tim tempem, co ho sledujeme zde
na Zemi). TakZe rychlost vsech testovacich téles se méni pouze zménou ukrojené vzdalenosti na
délkové dimenzi pii ,konstantnoesti tempa“ plynuti ¢asu, tj. pii ukrajovani konstantnich
intervali na ¢asové dimenzi

0 1 o
V = cmem € mmee € e

AN TR

] i ]

¢ x 3 X ¢F ((c* tu ma znazorhovat nadsvételna rychlost))

Fyzikové ale neuvazuji ( ani teoreticky ) s moznosti zmény rychlosti , pomeoci zmény tempa
casu”, takto :

1 1 1
s ME o BSiaarae

o 1 0

] i f

R = B =g ¥

( neurcité vyrazy jsou symbeolikou pro zmény velikosti intervali na dimenzich )
Pro¢ to nedélaji ? Protoze vystopovani zmény tempa ¢asu na tiech dimenzich ¢asovych ( zmény
wiifi etalonu tempa ) zde kolem nas jednak nikdo nezkousel a jednak je to o 8 fada citlivéjsi nez
zmeény vici etalonu intervalu na délkoveé dimenzi

... ale ono se to déje a déje ta relativita kontrakei délek a dilataci ¢asu komplementarné se
zmeénou hmotnesti, viz moje upravy Lorentzovych transformaci.

Takze zmény relativistické se déji komplementarné i pre velicinu ¢as i pro veli¢inu
délka i pro veliéinu ,m" hmotnost ... déji pro pozorovatele vyhednocujiciho sejmuté hodnoty
testovaciho télesa...sejmuté hodnoty pomoci fotomi, které donesou informace o vzajemném
nateceni soustav ( jinak bychom vidy sejmuli z testovacihe télesa hodnoty , vlastni“ a ty jsou
totozni s hodnotami pozorovatele.... nic bychom nepozorovali....
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- IMEKK [20.6.06 - 13:35]

“'nema vlasy" .... naprosto stéjné...jde vzdy o hloubku smyslu/imyslu a nééé o to zda jsem pouzil
ten brambor anebo v jaderné reakci "solo-nadbyte¢ny elektron" v miliardach elektront ped vybuchem a
v miliardach elektront plus jeden po vybuchu.

m .kx, my kx, mkit,

ATl Rl Ve SR 2ipdced 2 2 = ;2 124 2 223 widped edsod e dunged il
mex S=mokKex S+ mpt K xS mttt=mtKAS tmgt kTS XA =KX S kS XM

pro ,t“ = const. pro ,x“ = const. pro ,m"“ = const.

- IMEKK [20.6.06 - 14:07]

............... -konvence -
i

&% 2 c 2 w = w 2 @ (pozn. ! c* je tu nadsvételna rychlost)
c =f2kw ="V2kw =2k% u =2
X, & L %, %
zC zC zw ZW
X, P «.ﬁ.!’c.xv - ﬁ.k.xc ~ 2.}c2.xv P «.ﬁ.xv
g £, £ £, £
1 0 1 0 Ao . s :
- 2 = 2 , COZ je symbolika k jakym hodnotam
1 1 @ @

se limitné dana proménna velitina blizi. ... )

vztahy koeficientu ,,.k* k veli¢indm ,,x*“ a ,,t* anebo rychlostem s riznym oznacenim
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|..bude :
( nejprve ptiloha: napomocna tabulka s volbou konvence ) :

et > ¢ > W = W u
x > X < % ¥
e = te. < e = tw
V2 % % 2k 5% V2 kx 2K ¥
s e Bl e R — = =m.% /mg.t
N L L Ly by
1 = (symbolicky) = 0. 0/1 .1
@ = ¢ = Ykw = ¥Ykw = 2KRRu=¥2k.V2ku =1
c/¥2 k = w = Y2k u
c = 2.k .w 2. t2= tuly X2 = Xuv- %
c = 2k’.u VEk.t, = tw Vk.x = xuy
w= V¥2k .u KLty = tw 2kL % = Xuv
v = k.w kit = L Nk.% = %
c=¥2 .v
v =¥2K.u

( je5té poznamka fyzikalni: ¢ = L./t = Zuy/ by ; Xmy — vzdalenost na hranice
pozorovatelného vesmiru | t,,, —stai vesmiru od Tesku) , bude :
pro¢ v Pythagorové rovnici o energii chybi ,,delta t / t*



opakuji :

a) fyzika fika :m.c®? = mg.c? + my V:.(1N1-v/c?) ....poUpravé:
fyzika fika m?c? = micv+ mgdc?

b) mij poznatek je: m?. 2 = m?. vi+ mg? . (ti2)

oznamka : t./ty — je gravitadni rudy posuv ve spektrech
E’okraéuji :

mg.c. (/) =m.cN2 mg.c=m.v

m.v m.ycv m.c
Jev
v c 4 c

ja oni

ja oni

¢t = v+ v ¢ =¥ ey @D

( sepsano07.11.2002 ) .....co Vy pani matematikove na to ?, proc je to Spatneé ?
Zde odted’ uZ nechci pana profesora Slovaka dal zatéZovat. A dékuji mu, docetl-li se aZ
sem, a kdyby byl ochotny dal mi pomoci a naSel neodstranitelna chybu, jsem ochoten
zaplatit velkou fin odmeénu.

2 = v + 2 ¢t =v 4+ v (?
2= v+ ¥ 2 =v +4d2vv @
e = y2v
pe = YE2 - mp2c?
p2c2 = E2 - m02|34
p2v2c2 = p2c4 s m02c4\,.-2
m2v3c2 = m2v2cd — mg22c?
m2v2 = m202 yw m02[:2
m2v2 mZCZ ooy mOZCZ

mec? 2



m02
..... IR s ras=
€2 m2
2 1
Y2 m02
Yy st
m2
C 1
W m02
P - wms
m2 . then:
m 1
Mo V2
! g [,
[:2
; - i;} andas| V=3¢, pc= E
c E 1
v pe ¥ 1 —v2ic2
| ¢ E 1
v pe N1 —v2i2
(¥1-v2i2).E =p¢
{ 1-v2c2) E2=p2c2
( 02— w2 ) Ez2 = p2c4 = may2csd
c2m2c? — v2m2cd = m2v2cd
c2m2c? = 2 m2yzcd
¢ = 2.9
Nutno uvédomit intervaly pro Cas a délky :
I < & & oo PR
0 <« x< ®

By = ¥ < ZHY
...to je divod pro to, Ze jde ¢as jednim smérem-, dopfedu®, kdezto délky lze méfit
»dopfedu 1 dozadu®.




Pane MEDWINE, tady nejde viibec o to ,,co“ 1ikam ja a ,co” matematika, ale o to zda jste
ochotni slySet co fikam ja. V tom to je. Kdyz piijde Papuanec ( Mayec ) k védcovi a jeho ,, dobry“
poznatek rekne nesrozumitelnou reci tomu védci, pak nemiize védec odmitnout ho poslouchat a
zacit tomu Papuancovi vykladat piil stoleti jak to déla véda, ale naopak musi védec nejprve poznat
,c0“ Fika Papuanec vadnou reéi, vadnym popisem, zda ,to“ co i'ika vadné je dobré ¢i ne. Myslite,
ze lze posoudit ,to“ Papuancovo zda je vadné ¢ine tim, Ze mu védec bude doaleuja vykladat
yrozumy veédy" ? Pochopte to, Ze vy nectete co iikam !, a soustied’ujete se na to ,co“ 1ika
matematika. Ja 1ikam, ze prekrasné véci z matematiky ( $aty na princeznu se maji zkouset
princezné a Saty na koné se maji zkouset koitovi ) tj. kiivku kdyZ ji derivaci , prekabatite na
piimku, ze uz takovou faulesnou vyslednou kitvku piekabdténen nemuzete pouzt na gravitaci, coz
se klidné v dnesni védé déje a Ze je to $vindl néééé na matematice, ale na popisu té gravitace.
Kdyz pani matematikové napisi binomicky rozvej (1-v*/c?)-1/2 = 22=y .

jl vi 3y? 540 35 40
S S +
[2c2 8¢ 165 128

tak posledni tleny rozvoje zahodi, protoze jsou pryyyy tiselné nevyznamné, zanedbatelné male ...
ale to je Svindl na principu (!) i kdyz vysledek je dost presny. Neni lepsi napsat

(l=v¥fedy=12 = ) =¥ piesné ! odmocnina ze dvou ! Nejde o to co vyvadi matematika, ale o
to kam ji pouziji.
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